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Олимпиадные задания по физике за 9 класс
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Ne 3a/laHue
1 | Yepes kakoe Bpems moe3n miuHON 100M, Bhe3xalommil B ToHHENb JiuHOH 300M 1 IOBIDKYIIMICA CO CKOPOCTBHIO
10m/c. BBIIET M3 TOHHENSA
A)10c. B)25c. C)20c. D)40c. E)30c.
2 | Teno, GpomeHHOe BepTHKATBLHO BBEPX YEPE3 BOCEMB CEKYHJI BEPHYJIOCH B HCXOAHYIO TOUKY. OnpeneiuTh nyTh
MPOMIEHHBI! TEJIOM 3a 3TOT NPOMEXYTOK BPEMEHH.
A) 20 M B) 40 m C) 80m D) 160 m E) 15M
3 | 3a 10c ckopocTs aBTOMOGWMIIS Ha yTH 400M yBemdmiach B 3 pasa. Ecniu [BikeHHE aBTOMOOWIA paBHOYCKOPEHHOE,
TO €r0 YCKOpEHHeE:
A) 2 m/c B) 5 m/c% C) 6 m/c? .D) 4 m/c2. E) 8 m/c2.
4 | Ilpu OBYDKEHUHM TI0 BHIMYKJIOMY MOCTY panrycoM 40 M BOAHTEND OKa3alics B COCTOHUM HEBECOMOCTH, aBTOMOOWIB
JABHUTAJICA CO CKOPOCTHIO
A) 20 M/c B) 5 m/c C) 10 m/c D) 25 m/c E) 4 m/c
5 . +VxM/c
B HagansHBI MOMEHT BPEMEHH TEJI0 HAaXOIIWIOCh B HaYalle KOOPAMHAT U Ha4yajo ‘
JBIKEHHE C IEPEMEHHOM CKOPOCTHI0, rpadMK 3aBUCHMOCTHU NPOEKLMH KOTOPOii OT "
BpEeMeHH, H300pakeH Ha PUCYHKe. B kakoil M3 yKa3aHHbIX MOMEHTOB BPEMEHH NIAHHOES 1/_\
TENO0 HAXOMMIOCH Ha HAMOOJBIIEM PACCTOSHUM OT CBOETO HAYAIbHOTO NOJIOXKEHHS? (:] 7N Y e
A)lc B)2c¢ C)3c D)4 c E)Sc 1
6 | Ha teno neiictBoBana cuna 15H B Teuenue 0,5MuH. MIyJibC CHITBI paBeH. ..
A) 0,25 Hc B) 7,5 Hc C) 150 H-c D) 450 H-c E) 100 H-c
7 | Teno maccoii 1 kr npuTaruBaetcs k JIyne ¢ cunoii 1,63 H B6:1u3u eé nosepxaoctd. C Beicotst 20,375 M TeNlo ynaaeT
Ha NIOBEPXHOCTH JIyHBbI 3a: : .
A)125c. B) 10 c. C) 20 c: D)5 E)4c.
8 | Ilpu paBHOYCKOPEHHOM BEPTHKAILHOM HOJBEME TeJla MacCOM 2 KT, MOABEMIEHHOTO K TPOCY C KECTKOCTHIO 0,3 xH/m,
TPOC YIUTHHHUIICS Ha 4 cM. Y CKOpeHue rpys3a:
A) 2 m/c”. B) 6 m/c’. C) 4 m/c’. D) 12 m/c’ E) - 8 M/c%.
9 | INpu Morpy>eHuy Tena B JKHAKOCTb €r0 BEC yMEHBIIWICS B TPH pasa. ECIM IIIOTHOCT XUAKOCTH 800xr/™M’ , TO
IUTOTHOCTH TeJia paBHa
A) 1100xr/a B) 1200 kr/M®  C) 1600 kr/mM® D) 2400 xr/m’ E) 3200 xr/m’
10 | Kamens Maccoii 0,1kr GpolleH BepTHKaIbHO BBEPX CO CKOPOCTbIO 10M/C M ymnajl B TOM € MECTE CO CKOPOCTHIO
8M/c. PaboTa cuil CONpOTHBIIEHHS BO3TyXa paBHa: '
A)-1,8 Ix B) -3,6/1x C) -181x D) 36]1x E) 18]Ik 3
11 | Illap maccoit 0,3kr mBHMraeTcs co CKOPOCTHIO 1M/C HaBCTpedy wapy, KOTOPBIA ABHXETCS CO CKOPOCTBIO 3m/c. B
pe3yibTaTe abCOJIOTHO HEYIPYroro yaapa OHM CTalld JBMraThCsi CO CKOPOCTBIO 0,6Mm/c. OnipeienuTh Maccy BTOPOIo
mapa. A)180r  B)1,8kxr C)200r D)2kr E)Takas cuTyaiust HeBO3MOXKHa.
12 | Teno maccoii 100 r cBOGOIHO MAaKaeT ¢ HEKOTOPOIl BBICOTH HA TOPH3OHTAILHYIO MIOBEPXHOCTh. OnpeentTh
BBICOTY, C KOTOPO#i MaJajo TeJI0, €CIH MMITYJIbC CHIIBI IPU aGCOIOTHO yrpyroM yaape paser 4 H c. (Cuuoit
TSKECTH IIPU yAape npeHedpeus). A) 2:10°m B) 20 M C)5m D) 0,510 E) 0,4 ™
13 | Cxakoii CKOPOCTBIO Hy)XHO GPOCHTE BHH3 C BBHICOTBI 3M M4, 4TOOBI OH MOACKOYMII Ha BBICOTY 8M? YIap Ms4a o
3eMJIIO CUHTATh a0COIOTHO YIIPYTHM.
A)8m/c B)10mM/c C)3mlc D) 5 M/c E) 4 m/c
14 | Cocyn ¢ XHIKOCTBIO IBHKETCS FOPH3OHTATBHO C MOCTOSHHBIM YCKOPEHHEM, HAallpaBIIeHHBIM BrpaBo. Kax
PacHoJIOKHUTCS TOBEPXHOCTh HKHUIKOCTH?
A) IToBEpXHOCTH XUAKOCTH BCETa PacroiaraeTcs FOpU30HTAIbHO.
B) IMoBepXHOCTh KHAKOCTH PACHONOKHTCA TAKMM 00pa3oM, 4To e yPOBEeHb CiieBa Oy/eT Bbilue, 4eM ypOBEHb
cripaBa C) I10BepXHOCTh KHAKOCTH PACTIONOKUTCS TaKUM 00pa3oM, 9To ee ypOBEHb CripaBa OyzieT BbIIIE, YeM
YPOBEHb CJIEBa D) PacriojioskeHue MOBEpXHOCTH KUAKOCTH 3aBHCHT OT HaNpaBJICHUA JBHKEHHUA COCYa.
E) He xBaTaeT JaHHbIX TS OTBETA "
15 | B runpaBnuueckom npecce G60JbInoii nopiieHs noausicsa Ha 20cM. Ha cKoNBbKO OIMyCTHJICS MaJibli IOPLIEHB, ECIIH

BBIUTPBILI B CHJIE paBeH 2.
A)40cm B)04cm C)l0cm  D)0,1cm E)22cm.
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3a/1aHUC

JIBrbKEHHE MaTepHaIbHOM TOYKH B JAaHHOM CUCTeMe OTCHETA JIaHO YPaBHEHHAMH Y = 1+2t;x=2+t
CKOpOCTB IBWKEHUS PaBHA:

AVSmc B)3wmc C)2wmc D)Swec E)lwmbe

TToe3x ABHKETCS cO CKOPOCThIO 20M/c. IIpH TOPMOXKEHHH /10 NIOJTHOH OCTAHOBKH OH MPOIIE paccTosiHie

200M. Bpemsi, B TeyeHHEe KOTOPOrO MPOUCXOIUIIO TOPMOKECHHE:
A)2c B)10c C)20c D)5¢ E)25c¢.

CBo6o/HO Nafaolee Teso mpouwio nociexuue 30m 3a Bpems 0,5¢. HalTu BrICOTY nafeHuA
A)~105m. B)~145m. C)~195m. D) ~225 m. E) ~275 m.

[lonHas MexaHW4Yeckas DJHEPrus CHCTEMbl, COCTOALUEH M3 MPYXHHBI H
cBsa3aHHOro ¢ Heil Tena, pasia 100 Jbx. KaxoBa noTeHuuanbHas SHEPrisi
TIPYXKHHBI TIPH TPOXOXKISHHH TEJIOM TOJIOKCHHA PAaBHOBECHA, CCIIH JIBHKCHHC
NIPOMCXOHUT B TOPH3OHTAILHOM IJIOCKOCTH

A)400 ok  B)300Jx  C)200J bk  D)100 bk E)O Tk

JUnst mobeMa rpy3a mMaccoii 15kr ¢ yckopenuem 0,3 m/c” Tpebyercs cia
A) 0,45 H. B)S H. C)45 H. D) 50 H. E) 154,5 H.

IMpoekuus cymmsl cut Fy, Fa, Fs, Fq (Ha puc.1) Ha ocs OX paBHa: F, F
A) 1xkH. B)2xH. C)3kH. D)4xH . E)5xH. W
i F4 t : N

01 2 3 4 5 6 F(H)
prc.1

Tenerxka Maccoi 100kr PABHOMEPHO JIBHIKETCS 110 TOPU3OHTANBHOH ﬁosepxnocm. Ha Hee najaeT MELIOK C
neckoM maccoi 10kr. CKOpOCTh TeIEXKKHA YMEHBIIUTCS B!
A) 1,1paza. B) 2,1 pasa. C)3,1 pasa . D)4,1 paza. E) 5,1 paza.

Teno maccoit 100r 6pocrmy BepTUKaJIBHO BBEPX CO CKOPOCTRIO 30m/c. [loTeHManbHas SHeprys Teaa
yepe3 3¢ nociie 6pocka paBHa

A) 4,5 i B) 9 Jbx. C) 39 k. D) 45 Jx. E) 50 Jx.

Eciu R; - panuyc 3eMIIH , TO CHJIa IPUTSDKEHHA K 3eMiie  yMEHBIIUTCA B 36 pa3 Ha pacCTOSIHHH OT €€
LIEHTPa, PaBHOM: A)36R; B) 18R C) 9R;s. D) 6Rs. E) 12R3.

10

Koo(GHIHMEHT TPeHHs CKONBKEeHHs MexX /Iy KOJEcaMu aBTOMOGHIIS 1 noporoii 0,2. Eciiu apToMo0mIIB
JBHTAJICA CO CKOPOCTBIO 108KM/4, TO €r0 TOPMO3HOM MyTh PaBEH
A)45 m. B) 22,5 m. C) 225 m. D) 450 m. E) 2,25 m.

11

Ha Teno maccoii 2 Kr, HaxoAdIeecs Ha IJ1aJJKOM FOPH30HTAJIbHOM CTOJIC, nevicteyer cwia 30 H,
HanpapJieHHas BBepX 1oy yriaom 30° k ropusonty. C kako# CHUTOM TEJIO JABUT Ha CTON?
A)20H B).I5H c)loH o dd E).35H

12

JlBa sneKTpoHa, HAXOAALIMECS JPYT OT Apyra Ha pacCTOAHHUU 310" cM oTrankusatorcs ¢ cunoii (e =1,6 10°
19 —010°
Kn, k=910 -
A) 2,56mxH. B)2,56MH. C)2,56mH. D) 2,56xH. E) 2,56uH.

13

Tepen cobuparolneii TMH30# nocrauy npeaMet. Msobpaxenus He Oyner eciu
A) d>2F. B) d<F. Cl2E<d =T, Dja=F. Byd=2F,

14

Ilox BHyTpeHHEH 3Hepruel Tejia MoHUMAKOT:

A) SHEPIrHIO JABWKEHHS U B3aHMOJCHCTBHSA YaCTHIL, U3 KOTOPBIX COCTOHUT TEJIO. B) sHepruio ABMKEHUSA
YACTHLI, M3 KOTOPHIX COCTOMT Teno.  C) SHEprHIO B3aMMOJISHCTBHS YACTHIL, H3 KOTOPBIX COCTOMT TEJIO. D)
KMHETHYECKYIO SHEpPrHIo TeNa.  E) KWHETHYECKYIO ¥ MOTEHIHAIbHYIO SHEPIHH TEJIA.

15

TIpUIOXkKMUB K JUTMHHOMY IUiedy pbryara cuity 2,5kH, nOHAIM Ha BBICOTY 0,8 rpy3 maccoii 1T,
NO/IBELICHHBIH Ha KOPOTKOM Iuteue. IIpu 3TOM TOUKa NPUIIOKEHUA JBHOKYILEH CHJIBI OITyCTHIIACh Ha BBICOTY
4m. Knn peryara:

A) 40 %. B) 60 %. C)80%. D)70%. E) S50 %.
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3a7jaHue

Teno usMensieT cBOIO CKOPOCTB TaK, Kak MOKa3aHO HAa PHCYHKe. ONpeNeInTh CKOPOCTb
BTOPOroO Teja, €CIIM OHO, IBHrasich PAaBHOMEPHO, 32 BE CEKYHIBI IPOLLIO TOT K€ MyTh,
9TO ¥ IEPBOE TEJIO 32 TO K€ BpEMS.

A)4wm/c B)2m/c C)8m/c D)16m/c E)Henocraroano MH(OPMALMH [UIS OTBETA.

Ha neom pucyHKe NpencTaBIieHbl BEKTOPBI CKOPOCTH H YCKOPEHHS Tella.
Kako#i m3 wersipex Bextopor (1, 2, 3 wim 4) ma NpaBOM pPHCYHKe i 3 5
YKa3blBa€T HampaBJiCHUE BEKTOpa paBHONEHCTBYIOmEH BCeX CHI,

NEWCTBYIOMUX HA 3TO TEJIO0? v I \]

A).1 B)2 C).3 D).4 E). He xBaTaeT NaHHBIX I OTBETA. e 1

€

Kak m3MeHHTCS cHia TpeHms, NelcTByiomas Ha Tejo, NBHKYILIEECS IO MIEPOXOBATOM TOPU3OHTAIBHOM
TIOBEPXHOCTH, €CJIM €70 MACCy YBEIMIHUTH B 3 pa3a?

A) yBennuutcsa B3 pasa  B) ymenmsmutcaB 3 pasa C) He H3MEHHTCH D) ysenuuutcs B 9 pas
E) ymeHbmmurcs B 9 pas. '

Ilpn nedopmammu 1 cM cransHas NpyXuHA 06afaeT NOTEHIMANBHON 9Heprueit ynpyroi nepopmauuu 1 JIx.
Kakoii noTeHumansHoM sneprueii o6nagaer sta Npy>kuHa npu aedopmaimm 2 cm?

A) 2 Jix B)3 JIx C)4 Iix D) 5 Iix E) 6 IIx

Mg mMaccoii 0,1 kr, neTeBmuif o yrioM 60° K TOpH3OHTY €O cKopocThio 10 M/c, YAAPHUIICS O BEPTHKAJILHYIO
crenky. OmnpeJesnure U3MEHEHHE HMITYJIbCA MS9a IPH aGCONIOTHO YIIPYTroM yamape.
A). 1kr-m/c B). 0,85 kr-m/c C). 1,7 kr-m/c D.) 2 xr-m/c E). 2 xr-m/c

JBa Tena GpomeHs! U3 OAHOM ToukH Mox yrioM 30° u 60° k T'OPU30HTY C OMHUHAKOBBLIMU 110 MOIYJIXO
CKOpOCTAMH. Bo CKOJIbKO pa3 nanbHOCTh MOJETa NEPBOTo TeNa 6obIe YeM JaTbHOCTh MoIeTa BTOpOTrO Tena?

A)? B)V3 01 D)2 B) 2

ITox neficTBreM NepeMEHHOM CHTBI, MPOEKIUS CKOPOCTH Vy

HM3MEHACTCA TaK, Kak I0Ka3aHO Ha pucyHKe. B kakoM u3

HIDKETIPUBEICHHBIX MHTEPBATIOB BPEMEHHU JBIKEHHUE 3TOTO TeNa
BLUIO paB HBIM?

OBLIO paBHO3aMeITIEHHBIM & 4 1 L 7\; - =

A)B.4)c B)(0,3)c O)(7,9¢c D)(5 7c E)(5,9c¢

-~
b
-

Ha prcynke npencraBiieH rpaduk 3aBHCHMOCTH Beca Teia OT YCKOPEHHS
nudTa, B KOTOPOM OHO HAXOIUTCH. Onpenenuts Maccy- 3Toro
Tena.

A) 10kxr B) 9xr C) 8«kr D) 8,2 kxr E) 90 xr

a; e

ABTOMOOHIIL IBIKETCS C IOCTOSHHBIM YCKOPEHHEM 1 m/c’. MuMo HabmonaTens on MIPOE3KAET CO CKOPOCTHIO
10,5 m/c. Ha xakoM pacCTosHHH OT HAGJIFOAATENSA OH HAXOMUICS CeKyHIy Ha3ana?
A)10m B.) 10.5m C)0.5m D).45m  E).HeT mpaBWILHOIO OTBETA

10

Teno maccoit 200 r cBo6onHo nanaet ¢ BEICOTH 0,8 M 1 HOCTIE yZapa o FOpHU30HTaJIbHYIO IOBEPXHOCTh
HOJHSIOCE 10 BEICOTHI 0,2 M. Onpenenurs CHILy yaapa, eCliM ero JIHTeasHocTb 0,03 c.
A) 40H B) 42H C) 40/3H D) 50H E) I12H

11

VYienvHas TemwioTa IUIABIEHHS CBUHIA 22,6x]Ix/kr. g TOro 9to6bl pacmiaBuTh 3a 10MuH 0,6Kr cBUHIA,
B3ATOr0 Ipy TEMNEPaType IUIaBJIEHNs, MOINHOCTh HArpeBaTels JOIKHA ObITh:
A) 81300xBt B) 13500 kBt C) 13,5 kBt D) 226 Bt E) 22,6 Bt

12

enoBex CTOsLT nepes| INIOCKUM 3epKaJioM, 3aTeM OTOMIEN OT HEro Ha paccrosnue IM. Paccrosnune Mexay HEUM 1
€ro U300paKEHHEM YBEIHIMIOCH Ha: A)1m. B) 0,5 m. O)2m. D) 2,5 m. E)3 M.

13

Ot xamu, o6najaromeit 3apsioM +2e, OTAENMIACH MaJIeHbKas KaIUli C 3apALoM -3¢. 3apsn ocraBiIeiics yacTu
Karum: A) -e. B) -5e. C) +5¢. D) +3e. E)+te.

14

Yro6s1 momyunTs 3HEprmo 4-10%° JIx, HyXKHO CKeub KAMEHHOTO yras (q = 27 MDx/kr):
A)1,4810"kr.  B) 14,8-10"r. C) 14810 kr. D) 0,148:10"kr. E) 14,8:10"r.

15

B ruppasniaeckoii MalmHe BLIMIPEILI B CHJTE 3aBUCHT:
A) 0T pona XUIKOCTH, 3aNONHSIOmEHR MamuHy. B) OT CuIbl, MPUIOXKEHHOH K mopimHio. C) 0T IUIoma/H
Masoro nopussi. D) ot mnomanu 6ossmoro nopmas.  E) 0T miomaneii 60bIIOro 1 Maioro HOpPIOHER.
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